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16ª LEGISLATURA 

 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2023 
 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia quatro de dezembro do ano de dois mil e vinte três, iniciou-se a 

Quadragésima Primeira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, Vereador Leonir de Sousa, que 

verificado o número legal, declarou aberta a 41ªSessão Ordinária, da 3ªSessão Legislativa, da 16ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Imbituba. O Presidente, então, deu início aos trabalhos, solicitando 

ao Primeiro-Secretário, vereador Valdir Rodrigues, a leitura da Ata da 40ªSessão Ordinária ocorrida no 

dia 27/11/2023. O vereador Humberto Carlos dos Santos manifestou-se no sentido de dispensar a leitura 

da Ata, tendo vista que todos os vereadores receberam a ata por e-mail, tendo ciência antecipada do teor 

da mesma. O Presidente, então, colocou em discussão o Requerimento de dispensa da leitura da Ata 

formulado pelo Vereador Renato Figueiredo. Não havendo oposição ao requerimento, a dispensa de 

leitura da Ata supracitada foi aprovada por unanimidade. O Presidente, então, colocou em discussão a Ata 

40ºSessão Ordinária ocorrida no dia 27/11/2023. Sendo assim, não havendo discussão, a referida ata foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente, então, solicitou ao Secretário a leitura das matérias do Grande 

Expediente. Assim, o Primeiro Secretário passou a realizar a leitura, como segue: “INDICAÇÃO 

Nº343/2023, do vereador Rafael Mello da Silva (PODEMOS), que indica a elaboração do Projeto de 

Drenagem e Pavimentação da Rua João Conceição de Melo, no bairro Guaiúba. INDICAÇÃO 

Nº344/2023, do vereador Matheus Paladini Pereira (PSDB), que indica a manutenção da iluminação 

pública na rua Jovino Tomé Marques, Barra de Ibiraquera. INDICAÇÃO N.º345/2023, do vereador 

Matheus Paladini Pereira (PSDB), que indica ao Diretor-Presidente do Serviço Autônomo Municipal de 

Água e Esgoto (SAMAE) de Imbituba, a finalização da manutenção de drenagem na esquina entre as ruas 

Antônio Oleiro e Itagiba, bairro Vila Alvorada. INDICAÇÃO N.º346/2023, do vereador Matheus 

Paladini Pereira (PSDB), que indica a limpeza e inspeção dos bueiros na Avenida Beira Mar, Centro. 

INDICAÇÃO N.º347/2023, do vereador Deivid Rafael Aquino (MDB), que indica a manutenção da Rua 

Vereador Nilson Inacio Alves localizada no bairro Village. INDICAÇÃO N.º348/2023, do vereador 

Deivid Rafael Aquino (MDB), que indica que seja feita a revitalização da Caixa d´água, localizada 

próxima ao centro urbano de Imbituba. INDICAÇÃO N.º349/2023, do vereador Thiago Rosa (PP), que 

indica com urgência a revitalização com saibro da Estrada Geral do Morro do Pacheco. INDICAÇÃO 

N.º350/2023, do vereador Thiago Rosa (PP), que indica que seja realizada a pavimentação e drenagem da 

Rua Romeo Pires, no bairro Vila Nova Alvorada. INDICAÇÃO N.º351/2023, do vereador Thiago Rosa 

(PP), que indica com urgência a PMI juntamente com a secretaria responsável, que realize a elaboração 

do Projeto de Pavimentação da Rua Romeo Pires, no bairro Vila Nova Alvorada. INDICAÇÃO 

N.º352/2023, do vereador Thiago Rosa (PP), que indica com urgência a PMI juntamente com a secretaria 

responsável, que realize fiscalizações na rede pluvial na região da Avenida Beira Mar. INDICAÇÃO 

N.º353/2023, do vereador Thiago Rosa (PP), que indica, com urgência, a PMI, juntamente com a 

secretaria responsável, que realize a elaboração do Projeto de Pavimentação da Rua José Pedro Martins, 

no bairro Vila Nova Alvorada. INDICAÇÃO N.º354/2023, do vereador Thiago Rosa (PP), que indica 

com urgência a PMI a construção de uma creche municipal no terreno público, na Rua do Malaquias, 

bairro Mirim. INDICAÇÃO N.º355/2023, do vereador Thiago Rosa (PP), que indica com urgência ao 

Poder Executivo, a manutenção e revitalização com saibro na Rua Romeo Pires, bairro Vila Nova 
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Alvorada. INDICAÇÃO N.º356/2023, do vereador Thiago Rosa (PP), que indica com urgência ao Poder 

Executivo, juntamente com a secretaria responsável, realize a elaboração do projeto de pavimentação da 

Rua Maria Ana de Jesus, no bairro Mirim. INDICAÇÃO N.º357/2023, do vereador Thiago Rosa (PP), 

que indica com urgência ao Poder Executivo, a ampliação e revitalização da drenagem da Rua João 

Paulo, do bairro Nova Brasília. INDICAÇÃO N.º358/2023, do vereador Thiago Rosa (PP), que indica 

que seja realizada a pavimentação e drenagem da Rua Maria Ana de Jesus, no bairro Mirim. 

INDICAÇÃO N.º359/2023, do vereador Rafael Mello da Silva (PODEMOS), que indica ao Sr. Prefeito 

Municipal de Imbituba, Sr. Rosenvaldo da Silva Junior, a promoção do servidor efetivo para assumir a 

posição a frente da SDR-SUL. INDICAÇÃO N.º360/2023, do vereador Matheus Paladini Pereira 

(PSDB), que indica ao Executivo Municipal a manutenção e recolocação das lajotas na Rua José Quintino 

Correa, bairro Alto Arroio, em frente ao Mercado Alto Arroio. INDICAÇÃO Nº361/2023, do vereador 

Elísio Sgrott (PP), que indica ao Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito Municipal, 

que interceda junto ao Sr. Ronaldo Gonçalves Júnior, Secretário Municipal de Infraestrutura – SEINFRA, 

e junto ao Sr. Gilnei Cardoso, Presidente do SAMAE, sobre a seguinte medida de interesse público: 

Drenagem pluvial com abertura de valas com máquina retroescavadeira, próximo à Unidade Básica de 

Saúde da Família, e antiga escola, bairro: Morro do Mirim. INDICAÇÃO Nº362/2023, do vereador 

Elísio Sgrott (PP), que indica ao Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito Municipal 

que interceda junto ao Sr. Ronaldo Gonçalves Júnior, Secretário Municipal de Infraestrutura – SEINFRA, 

e junto ao Sr. Gilnei Cardoso, Presidente do SAMAE, sobre a seguinte medida de interesse público: 

Drenagem pluvial, na Rua Inominada (futura D.S. Rua Alésio da Silveira Borges), logo após o ginásio de 

esportes de Nova Brasília, com início na D.S. Rua João Silvério de Araújo e término na D.S. Rua 

Heleodoro Joaquim Borges. INDICAÇÃO N.º363/2023, do vereador Matheus Paladini Pereira (PSDB), 

que indica ao Executivo Municipal a manutenção na pavimentação da Rua André Ferreira de Carvalho, 

Lagoa do Quintino, bairro Alto Arroio. INDICAÇÃO N.º364/2023, do vereador Humberto Carlos dos 

Santos (PSB), que indica ao Prefeito Municipal de Imbituba, através da Secretaria competente, que 

fiscalize e tome as providências com a empresa responsável pela obra de drenagem da Rua Álvaro Catão 

nas proximidades da Lagoa dos Cágados. Moção de Congratulação proposta pelo vereador Elísio Sgrott, 

Vereador do PP, com a seguinte redação: “Moção de Congratulação ao Corpo de Bombeiros Militar 

de Imbituba, pelos 20 (vinte) anos de História e Relevantes Serviços Prestados”. OFÍCIO 

Nº01/2023, de autoria do vereador Matheus Paladini Pereira, dirigido ao Senhor Ronaldo Gonçalves 

Júnior, Secretário Municipal de Infraestrutura Município de Imbituba- SC, com cópia aos Senhores 

Vereadores da Câmara Municipal de Imbituba, com o seguinte assunto: Solicitação de Notificação, 

conforme seguinte redação: ‘Venho por meio deste ofício, solicitar atenção para a situação preocupante 

relacionada à reforma do telhado do Ginásio de Esportes de Alto Arroio. O referido local tem apresentado 

problemas sérios de entrada de água, conforme imagens anexadas a este ofício, comprometendo a 

estrutura e prejudicando as atividades esportivas realizadas no espaço. Diante disso, peço que seja 

realizada a devida notificação à empresa responsável pela reforma do telhado, exigindo uma pronta 

solução para a questão. É essencial garantir a integridade do ginásio e proporcionar condições adequadas 

para a prática esportiva. Atenciosamente, Matheus Paladini Pereira, Vereador de Imbituba/SC”. PL 

nº5574/2023, de autoria do Poder Executivo com a seguinte ementa: “Dispõe sobre abertura de Crédito 

Adicional Suplementar para a Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá 

outras providências”. PL nº5575/2023, de autoria do Poder Executivo com a seguinte ementa: “Dispõe 

sobre alteração do Plano Plurianual - PPA 2022-2025, Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO para o 

exercício de 2023 e abre Crédito Especial para o Orçamento de 2023, e dá outras providências.” PL 

nº5576/2023, de autoria do Poder Executivo com a seguinte ementa: “Dispõe sobre abertura de Crédito 

Adicional Suplementar para a Prefeitura Municipal de Imbituba e Fundo Municipal de Assistência Social 

no Orçamento de 2023, e dá outras providências”. PL nº5577/2023, de autoria do Poder Executivo com a 

seguinte ementa: “Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar para a Prefeitura Municipal 
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de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras providências.” PL nº5578/2023, de autoria do Poder 

Executivo com a seguinte ementa: “Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar para a 

Prefeitura Municipal de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras providências.” REQUERIMENTO 

EM REGIME DE URGÊNCIA nº73/2023, do vereador do Elísio Sgrott (PP), sobre o Tema: Obra de 

implantação do empreendimento: Loteamento Imbituba Park, de propriedade do Grupo Eraldo 

Construções, localizado no Centro de Imbituba, local da antiga Cerâmica Imbituba S.A. – INCISA, com 

os seguintes requerimentos: 1).Cópia dos Projetos aprovados pela Prefeitura Municipal de 

Imbituba/SEFIC, com ênfase nos Projetos Hidrossanitários (drenagem pluvial e Estação de Tratamento de 

Efluentes – E.T.E.;  2). Fiscalização/Vistoria urgente dos técnicos designados pela PMI/SAMAE, sobre a 

implantação do Loteamento Imbituba Park, inclusive sobre a drenagem pluvial até o local do deságue 

(destino final), com cópia dos Laudos e/ou Relatórios. RESPOSTA À INDICAÇÃO N.°311/2023, 

Ofício n.º 0576/2023/SAP/GABSA proveniente da Sra. Joana Mahfuz Vicini, Secretária Adjunta da 

Secretaria de Estado da Administração Prisional e Sócio Educativo do Estado de Santa Catarina, que trata 

da substituição da atual estrutura do Presídio Regional de Imbituba por uma nova construção. 

RESPOSTA À INDICAÇÃO nº 327/2023, encaminhada pelo Poder Executivo, que trata da realização 

de drenagem para transposição de talvegue nas Ruas Orion Albino e Manoel Pacífico Pires, ambas no 

Bairro de Guaiúba. RESPOSTA AO REQUERIMENTO nº072/2023, encaminhada pelo Poder 

Executivo, que trata do fornecimento dos seguintes documentos: 1) Cópia do Laudo Técnico de 

Fiscalização da Obra do Acesso Sul, assinado pelo Engenheiro Civil Moacir Freitas da Rosa, conhecido 

pelo apelido de Marron, e pelo Engenheiro Civil Aldo Rui Horvath Júnior, respectivamente, engenheiro 

Fiscal da Obra e engenheiro suplente do fiscal, conforme sistema 1Doc, Memorando 13.311/2022, 

Despacho 191, datado de 17/11/2023 (sexta- feira), enviado ao Gabinete do Secretário Municipal de 

Infraestrutura –SEINFRA, Sr. Ronaldo Gonçalves Júnior; 2) Cópia de todo o Processo que envolve o 

Acesso Sul, desde a origem das proposições, contratação dos projetos, convênio assinado em 07/11/2023 

no Palácio residencial da Agronômica, Florianópolis, entre: Governo do Estado de Santa Catarina x 

Prefeitura Municipal de Imbituba x SC Parcerias e SC Par Porto de Imbituba, Licitação da obra, Contrato 

com a Empresa vencedora do Certame e Ordem de Serviço, com a designação dos engenheiros fiscais, 

titular e suplente”. REQUERIMENTO DE USO DA TRIBUNA conforme segue: “Karina Rejane 

Groch, brasileiro(a), profissão bióloga, moradora do bairro Itapirubá vem á presença de Vossa 

Excelência, requerer o uso da Tribuna no Grande Expediente, para falar sobre o Seguinte Tema: 

“Acompanhamento de embarques de pescadores artesanais a fim de identificar interações in situ que será 

apresentado pela bióloga Camila Morais, trabalho realizado pelo ProFRANCA/Instituto Australis de 

Pesquisa e Monitoramento Ambiental”. Encerrada a leitura das matérias do Grande Expediente, o 

Presidente convidou a Senhora Vivian Darcy Andrade, para fazer o uso da Tribuna sobre o seguinte 

tema “Castração de Animais e Bem-Estar Animal” conforme transcrito a seguir: “Cumprimentando-a 

todos, sou a Vivian, sou professora e vim falar sobre o que é a proteção dos animais em Imbituba, 

gostaria de dizer que as ONGs e Associações estão repletas de animais, prestando o serviço com poucos 

recursos. A realidade do protetor de animais é que temos muitas dificuldades, às vezes as pessoas pedem 

para recolher animais, dizendo que fornecem a ração, entretanto, eles precisam de remédios, atenção e 

todos os protetores necessitam de um tempo para suas famílias. Há várias leis que protegem os animais 

que os protegem dos maus tratos. Em 1977 foi feita a Declaração Universal dos Direitos dos Animais. Na 

realidade, sabemos que há milhares de animais sofrendo maus tratados, tanto por abandono como outros 

fatores. Teria muitas coisas a falar, mas nosso tempo é curto, muitas vezes somos julgados por cuidarem 

de animais e não de humanos, mas sabemos que estas pessoas na verdade não levantam nenhuma 

bandeira. Em 2008, a organização mundial da saúde passou a difundir planos de saúde única, envolvendo 

os seres humanos, os animais e o meio ambiente. Qual é o papel do Poder Público na questão de proteção 

de animal? Sabemos que os custos para resgate e tratamento dos animais são altos, assim quem arca com 

os gastos e quem irá acolher os animais? Isto não é dever das protetoras, mas sim dos municípios 
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brasileiros, cuidar da tutela de proteção dos animais e não dos munícipes. Assim, o poder público deve 

desenvolver políticas para custeio para proteção e apoio ao bem estar animal. Nosso município tem 

algumas ações, mas ainda assim, precisamos de muito mais. No telão vocês podem ver muitas pessoas, 

protetoras de animais, que precisam de apoio. Nós não queremos causar guerras ou conflitos, queremos 

apenas apoio. Hoje sou a voz destas pessoas que merecem uma salva de palmas. Gostaria de finalizar que 

necessitamos parcerias com o Poder Público. Precisamos do apoio de vocês. Muito Obrigada!”O 

Presidente, então, convidou para fazer o uso da Tribuna, a Sra. Danielle de Oliveira Gomes que irá falar 

sobre o Tratamento de animais de grande porte: “Boa noite a todos. Gostaria de falar sobre os animais 

de grande porte, principalmente, sobre os cavalos. É uma causa muito difícil de ser tratada. Resgatamos 

vários animais de grande porte, totalmente abandonados, e explorados nos serviços de tração de carroças. 

Precisamos de ajuda com o frete, custos com ração, abrigo e medicamentos. É perigoso tratar com estes 

animais. Precisamos apoio do Poder Público. Há três premissas. A primeira premissa é que existe um 

documento científico que ficou acordado que os animais “irracionais” têm consciência. Eles têm 

sentimentos como medo, depressão. A segunda premissa diz que os maus tratos aos animais é crime, E a 

terceira de quem é a responsabilidade por cuidar dos animais. Sabe-se que é do Poder Público, conforme 

consta na Constituição Federal. Geralmente, quando procuramos o Ministério Público ou outras 

entidades, sempre dizem que há questões mais urgentes. Entretanto, a dor, o sofrimento é sim, um caso de 

urgência, gostaria de mostrar um caso de um cavalo usado em carroças, na Boa Vista. Vejam as fotos 

deste cavalo ferido no bairro Boa Vista. Chamamos a Clinivet, e tivemos que fazer a Eutanásia. Assim 

como diversos outros casos, como cavalos utilizados em corrida, com as pernas quebradas. A Prefeitura 

muitas vezes não vão lá buscar, somente com muita insistência. Temos gastos próprios para fazer os 

resgates destes animais, sem ajuda do Poder Público. Muitas vezes eu mesmo tive que assinar termos de 

responsabilidade. O maior absurdo são os maus tratos contras os animais de grande porte, como os 

cavalos. Gostaria de fazer uma reflexão, a fim de que não sejamos egocêntricos, pensar que o homem é o 

centro, em tudo, tais como os animais servirem os homens de qualquer forma. Assim, precisamos de 

políticas não somente de castração, mas de muitas outras políticas. Logo, gostaria de enfatizar que trago 

provas no telão dos casos de maus tratos e da importância do conhecimento científico em especial dos 

médicos veterinários, que nos devem dar o suporte. Um exemplo, um animal de 250 kg poderia ter apenas 

50 kg sobre ele. Assim, há uma tabela que especifica o peso do animal e o peso da carga. Assim, estes 

maus tratos são coisas do passado, que prejudicam a saúde dos animais. Precisamos mais apoio da 

Prefeitura sobre esta fiscalização de maus tratos. Somos contra a utilização de carroças, pois 

consideramos como maus tratos. Fiz uma minuta de projeto de lei a fim de realizar a proibição gradativa 

das carroças, logicamente dando um apoio social aos carroceiros. Solicitei também uma licitação a fim de 

que faça este trabalho de recolhimento de animais, pois carroceiros já mostraram facões para nós. Assim, 

precisamos a contratação de uma empresa digna, com veterinários e com a estrutura, uma empresa séria a 

fim de que faça o recolhimento, tratamento e adoção. Muito Obrigada a todos!”Encerrado o uso da 

Tribuna, o Presidente, declarou aberta a Ordem do Dia da 41ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a 

leitura do Ato da Presidência nº62/2023, conforme segue: “Ato da Presidência nº062/2023. O Presidente 

da Câmara Municipal de Imbituba, no uso de suas atribuições regimentais, em atenção ao que dispõe o 

art. 201 do Regimento Interno, divulga a Ordem do Dia da 41ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, 

da 16ªLegislatura, a realizar-se no dia 04 de dezembro de 2023, segunda-feira, às 19h30min, nas 

dependências da Câmara Municipal de Imbituba. PL nº 5.558/2023, de autoria do vereador Matheus 

Paladini,  que institui a “Semana Municipal de Conscientização sobre o Uso Seguro da Internet de Redes 

Sociais no Município de Imbituba”, e dá outras providências. Discussão e Votação das Emendas e da 

Redação Final do PL nº 5.558/2023.  PL nº 5.568/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 

Abertura de Crédito Adicional Suplementar para a Prefeitura Municipal de Imbituba no Orçamento de 

2023, e dá outras providências. Discussão e Votação do PL nº5.568/2023. PL nº 5.571/2023, de autoria 

do Poder Executivo, que dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Suplementar para a Prefeitura 
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Municipal de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras providências. Discussão e Votação do PL nº 

5.571/2023. REQUERIMENTO Nº69/2023, do vereador Rafael Mello da Silva que requer que o 

Excelentíssimo Senhor José Roberto Martins, Secretário de Portos, Aeroportos e Ferrovias, seja 

convidado para fazer uso da Tribuna Livre na Câmara de Vereadores de Imbituba-SC a fim de 

compartilhar a respeito de seu primeiro ano à frente da SPAF, bem como explanar acerca dos 

investimentos para nossa região no corrente ano e as projeções futuras para Santa Catarina e 

principalmente Imbituba. REQUERIMENTO Nº70/2023, do verador Valdir Rodrigues que Requer do 

Deputado Federal Sr. Carlos Alberto Chiodini (MDB-SC), que intervenha junto ao Ministério 

competente, o mais rápido possível, afim de direcionar recursos para a construção de Casas Populares na 

cidade de Imbituba, realizando o sonho de tantos imbitubenses que ainda não possuem casa própria. 

REQUERIMENTO Nº71/2023, do vereador Rafael Mello da Silva que requer ao Presidente da Câmara 

de Vereadores de Imbtiuba, Vereador Leonir de Sousa, que convide a Ex-Secretária da Fazenda 

Municipal, Sra. Adriane Luiz, a se fazer presente nessa casa legislativa e dar explicações acerca do 

Impacto Orçamentário do Plano de Cargos e Salários”. Encerrada a leitura do Ato da Presidência, o 

Presidente, então, realizou o registro da presença dos Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael 

Aquino,  Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira 

Antulino, Leonir de Souza, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, 

Rosiane da Silva Costa, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues. O Presidente, então, solicitou ao 

Secretário a leitura do PL nº5.558/2023, de autoria do vereador Matheus Paladini Pereira, que institui a 

Semana Municipal de Conscientização sobre o Uso Seguro da Internet de Redes Sociais no Município de 

Imbituba, e dá outras providências. Após a leitura, o Presidente abriu a discussão e votação das emendas 

01(um) e 02(dois) e da Redação Final do PL nº 5.558/2023, sendo que o mesmo foi aprovado por 

unanimidade com as emendas. O Vereador Valdir parabenizou o autor do Projeto, vereador Matheus pela 

iniciativa desta lei, muito importante. O vereador Matheus destacou a importância do projeto, enfatizando 

a conscientização e todas as ações propostas pelo projeto, dizendo que:  “A segurança dos nossos filhos é 

muito importante, peço a aprovação de todos, a fim de que esta lei seja sancionada.” O vereador Elísio 

acrescenta que: “Parabeniza o vereador Matheus. Gostaria de comentar que o adolescente era um atleta 

que teria um futuro brilhante, e que foi muito lamentável o que ocorreu, assim este trabalho de 

conscientização é de suma importância, sendo que este projeto será uma referência. O Vereador Eduardo 

diz que: “Gostaria de parabenizar o vereador, dizendo que este projeto tem relevância nacional, gostaria 

de prestar os sinceros sentimentos à família aqui presentes, e com este projeto tentaremos fazer o que 

estão ao nosso alcance, a fim de conscientizar as crianças e adolescentes dos perigos da internet. Este 

projeto traz uma dimensão não somente para os usuários, assim a segurança na internet é de suma 

importância, sabemos que a internet tem coisas boas e ruins, e nós representantes do poder público, temos 

responsabilidade em aprovar este projeto”. O vereador Deivid também acrescentou disse que: “Gostaria 

de parabenizar o vereador Matheus e destacando ainda a importância do projeto, este projeto fará muita 

diferença, sabemos que na internet há muitas pessoas querendo fazer o mal, sabemos que crianças de 

1(um) ano de idade já estão usando celular. Assim, temos que ter muito atenção. Um abraço para a 

família do Pedrinho”. O Vereador Humberto disse: “Gostaria de cumprimentar a família do Pedrinho. 

Gostaria de dizer que convivi com o Pedrinho, uma criança muito amável, foi uma perda irreparável, mas 

que este projeto possa salvar muitas crianças, que esta lei que não seja mais uma lei que fique esquecida, 

mas que seja discutida nas escolas, que faça parte do calendário escolar, cabe esta casa cobrar que ela seja 

aplicada no nosso município. Que a morte do Pedrinho não seja em vão”. O vereador acrescenta: 

“Cumprimento a todos, em especial a família do Pedrinho, parabenizar o vereador Matheus. Gostaria de 

dizer que conheço bem a família do Pedrinho, quando o vereador Matheus me pediu o telefone da família, 

eu não tinha forças na época, pois fiquei bastante abalado. O celular tem coisas boas, entretanto, têm 

muitas coisas ruins, pessoas idosas caem em golpes, imagine as crianças. Gostaria de citar ainda que 

apresentei a ideia de aprovarmos uma moção de repúdio à plataforma TIK TOK, por estes desafios. Muito 
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Obrigado a todos”. O vereador Renato Figueiredo disse que: “Parabenizo o vereador Matheus, dizendo 

que este projeto salvará muitas vidas. Tem coisas que nós não entendemos, mas de acordo com os 

ensinamentos de Deus, todos nós temos uma missão. Assim, Pedrinho nos ensinou muita coisa, quem 

sabe não era esta a missão dele. Assim, muito importante este projeto, gostaria de parabenizar o vereador 

Matheus, temos que fiscalizar que este projeto lei tenha um impacto na vida dos jovens e dos pais. Muito 

Obrigado a todos”. O Vereador Bruno acrescenta que: “Boa noite a todos, em especial a família, e tenho 

certeza que o Pedrinho será lembrado por todos, parabenizar o Vereador Matheus pela iniciativa do 

projeto, a escola do futuro precisa tratar de temas reais, não basta apenas os conteúdos como matemática, 

etc. Mas também temas reais. As plataformas da internet precisam ser regulamentadas, com recursos 

tecnológicos e ferramentas de fiscalização. Que esta lei seja regulamentada não somente na nossa cidade, 

mas em todo o país”. O vereador Rafael disse que: “Gostaria de parabenizar o vereador Matheus pela 

iniciativa, pois este projeto deverá servir de alerta, pois o uso da internet hoje nas famílias deverá ser 

vigiado mais atentamente. Gostaria de ressaltar o trabalho das comissões, gostaria de registrar que a 

Secretaria de Educação participou dando apoio ao Projeto”. O vereador Michel disse que: “Parabeniza o 

vereador Matheus, não consigo imaginar a dor da família. Fica nosso carinho para toda a família do 

Pedrinho presente no Plenário. Creio que esta lei poderá salvar muitas vidas. Devemos fiscalizar que esta 

lei seja implantada no currículo escolar. As plataformas necessitam ser fiscalizadas”. O vereador Thiago 

disse que: “Gostaria de parabenizar o vereador Matheus e cumprimentar a família. Sabemos que as 

crianças são alvo da desinformação da internet. Sabemos que esta lei deve ser implantada e tratada por 

várias secretarias, Secretaria da Educação, Secretaria de Saúde, inclusive com as agentes comunitárias 

distribuindo panfletos”. O Presidente Leonir parabeniza o vereador Matheus, dizendo que: “É muito 

importante que este projeto saia do papel e seja implantado. Já fui questionado porque há tantas semanas 

de conscientização e digo que todos os projetos são importantes. Digo que a semana de conscientização 

de TDAH ficou somente no papel, apesar de já ter lei aprovada, assim digo que o vereador Matheus 

deverá cobrar no início do ano que vem, para que esta lei saia do papel”. Por fim, o Presidente solicitou 

que todos aplaudissem como forma de homenagem a Semana do Pedrinho e em homenagem a sua família 

aqui presente. Na sequência, o secretário deu continuidade com a leitura, iniciando com a leitura do PL 

nº5.568/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar para a Prefeitura Municipal de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras providências. 

após Discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Secretário fez a leitura do PL 

nº5.571/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar para a Prefeitura Municipal de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras providências. 

Após discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade. O secretário, então, fez a leitura do 

Requerimento nº69/2023, do vereador Rafael Mello da Silva que requer que: “Excelentíssimo Senhor 

José Roberto Martins, Secretário de Portos, Aeroportos e Ferrovias, seja convidado para fazer uso da 

Tribuna Livre na Câmara de Vereadores de Imbituba-SC, a fim de compartilhar a respeito de seu primeiro 

ano à frente da SPAF, bem como explanar acerca dos investimentos para nossa região no corrente ano e 

as projeções futuras para Santa Catarina e principalmente Imbituba”. O presidente, então, colocação em 

discussão e deliberação. O vereador Rafael Mello da Silva fez o uso da palavra, dizendo que: “ O 

requerimento tem grande importância pois visa convidar o Sr. José Roberto Martins, ex-prefeito e 

suplente de senador e atualmente secretário estadual dos portos , a fim de que o mesmo possa explanar 

todos os trabalhos realizados e assim como, os vários projetos para nossa cidade, como a ZPE, o acesso 

norte, assim peço que este requerimento seja aprovado”. O vereador Humberto diz que: “É muito 

importante este requerimento, já que o ex-prefeito Beto tem muita a contribuir, assim sua presença nesta 

casa é peça fundamental, inclusive gostaríamos da ajuda dele para que o Beto Martins possa ter êxito em 

trazer recursos para as indenizações dos ex-funcionários da Companhia Docas”. Assim, após a discussão 

o requerimento foi aprovado por unanimidade. O secretário fez a leitura do Requerimento nº70/2023, do 

vereador Valdir Rodrigues conforme transcrito: “Requer do Deputado Federal Sr. Carlos Alberto 
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Chiodini (MDB-SC), que intervenha junto ao Ministério competente, o mais rápido possível, a fim de 

direcionar recursos para a construção de Casas Populares na cidade de Imbituba, realizando o sonho de 

tantos imbitubenses que ainda não possuem casa própria”. O vereador Valdir disse que: “Na realidade 

todos os vereadores pedem estas casas populares, não votei no referido Deputado. Entretanto, tenho 

amigos que tem ligação com este deputado. Assim, consegui que houvesse a disponibilidade de 100(cem) 

casas populares para nossa cidade”. O vereador Elísio diz que também fará pedidos ao Senador Amim, a 

fim de que venha mais casas. “Imbituba tem muitos terrenos públicos”, disse o vereador. O vereador 

Eduardo Faustina  diz que: “O tema é importante, entretanto, digo que este pedido deveria ser realizado 

por indicação e não por requerimento”. O vereador Valdir solicitou a retirada do requerimento, a fim de 

que o mesmo seja convertido em indicação. Sendo que a retirada foi aprovada. Na sequência, o Secretário 

fez a leitura do Requerimento nº71/2023, do vereador Rafael Mello da Silva que requer ao Presidente da 

Câmara de Vereadores de Imbtiuba, Vereador Leonir de Sousa, que convide a Ex-Secretária da Fazenda 

Municipal, Sra. Adriane Luiz, a se fazer presente nessa casa legislativa e dar explicações acerca do 

Impacto Orçamentário do Plano de Cargos e Salários. Após discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Em sequência o Secretário fez a leitura do REQUERIMENTO EM REGIME DE 

URGÊNCIA nº73/2023, do vereador do Elísio Sgrott (PP), sobre o Tema: Obra de implantação do 

empreendimento: Loteamento Imbituba Park, de propriedade do Grupo Eraldo Construções, localizado no 

Centro de Imbituba, local da antiga Cerâmica Imbituba S.A. – INCISA, com os seguintes requerimentos: 

“1).Cópia dos Projetos aprovados pela Prefeitura Municipal de Imbituba/SEFIC, com ênfase nos Projetos 

Hidrossanitários (drenagem pluvial e Estação de Tratamento de Efluentes – E.T.E.; 2). 

Fiscalização/Vistoria urgente dos técnicos designados pela PMI/SAMAE, sobre a implantação do 

Loteamento Imbituba Park, inclusive sobre a drenagem pluvial até o local do deságue (destino final), com 

cópia dos Laudos e/ou Relatórios”. O vereador Elísio diz que: “Solicito a aprovação do Requerimento, 

pois estão asfaltando a todo vapor sem a devida drenagem, gostaria que todos os vereadores vissem as 

fotos e vídeos no telão que demonstram já as consequências dos estragos ocasionados”. O Presidente 

solicitou que fosse deliberado sob a inclusão no regime de urgência, sendo que o mesmo foi incluído em 

regime de urgência após a aprovação dos vereadores por unanimidade.. Após a leitura do requerimento na 

íntegra. O Projeto foi colocado em discussão. O vereador Elísio acrescentou que: “Como foi retirados os 

muros, sem drenagem e sem o devido escoamento. Ocorreu que as chuvas estão trazendo estes prejuízos 

às famílias que residem no final da Av. Dr. João Rimsa. Assim, necessita que esta obra seja fiscalizada. 

Neste sentido, solicito a aprovação do Requerimento em regime de urgência”. O vereador Valdir 

Rodrigues diz que: “Em 18 de setembro deste ano solicitei o mesmo requerimento de urgência, o que 

vereador enfatiza a preocupação”. O vereador Eduardo Faustina disse que: “Se existe a obra, houve 

licença, assim caberia ao Município fiscalizar. Já existia o problema anteriormente, sendo que mesmo o 

vereador da base alertando lá atrás, o município não teve a capacidade de resolver o problema. Assim, 

falta planejamento do Município. Não se trata de publicidade, o Vereador Valdir fez lá atrás, o vereador 

Elísio fez hoje o requerimento. Assim, temos que ter a solução”. O vereador Rafael gostaria de dizer que: 

“O vereador Mateus Gelinski, suplente de vereador, com seus pais presentes aqui, já fez esta indicação 

anteriormente, houve reunião com o Prefeito na época, entretanto, mais uma mentira do Prefeito”. O 

vereador Michel diz que: “Há um grande acúmulo de água, isto é um absurdo”. O vereador diz ainda que: 

“Tem que haver uma fiscalização do município. Nós temos que pedir através uma ação conjunta, a fim de 

que sejam paralisadas as obras e resolvida esta situação que está afetando estas famílias. Gostaria de dizer 

que este Casa tem a função de fiscalizar”. O vereador Thiago Rosa, ressalta que: “Os vereadores estão 

cobrando do Poder Executivo e o Prefeito não está fazendo nada. Há vários loteamentos, inclusive tem 

um loteamento na Nova Brasília que se os vereadores não intervissem estaria trazendo prejuízos à nossa 

comunidade”. O vereador Matheus diz que: “Temos que verificar a situação desta rua, pois já foi 

conversado com o Prefeito e ele ficou de fazer a drenagem desta rua. Temos que notificar o engenheiro 

responsável, inclusive fui informado agora que engenheiros tiveram lá, e que a empresa loteadora foi 
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notificada, a fim de que esta água seja direcionada para outro local. Assim, precisamos fiscalizar de 

perto”. O vereador Jesiel diz que: “É lamentável, digo que já fui procurado por moradores, e dizer que é 

lamentável, pois o papel do vereador é fiscalizar e legislar. Nesta administração está ao contrário, pois 

não há planejamentos, trouxemos recursos. Ali tivemos a oportunidade do Alex Sandro Carpes como 

secretário de infraestrutura e não resolveu nada, que era morador desta rua. Os vereadores da situação, 

deveriam se reunir para que seja criada uma força tarefa a fim de resolver estes problemas de falta de 

drenagem e dos enormes buracos. Pois devemos lutar que a Casan retornasse para nosso município, pois 

não foi investido nenhum centavo”. O vereador Elísio solicitou a prorrogação da sessão. Que foi aprovado 

por todos. O vereador Renato Figueiredo disse que: “Os outros Prefeitos também não resolveram, assim 

não vamos taxar quem é o culpado, pois sabemos que não é culpa de um só, é de responsabilidade de 

todos os Prefeitos. Não podemos jogar a responsabilidade para um só. Assim, nós vereadores devemos 

realmente cobrar, creio que já existe um projeto, e a partir do ano seguinte, acho que é possível colocar 

este projeto de pavimentação e drenagem em prática”. O vereador Humberto diz que: “Fiquei acanhado e 

digo que é uma situação grave, devemos realmente fazer uma ação conjunta dos vereadores, a fim de que 

possamos interditar esta obra, com uma ação urgente, com um plano de contingência, já que temos 

previsão de várias chuvas. Serei favorável a este requerimento”. O vereador Eduardo diz que: “Vamos 

cobrar a eficiência do Poder Executivo para fiscalizar, por exemplo, o acesso sul está parado, assim que 

tenha a mesma eficiência que teve nas obras do acesso sul”. Por fim, após discussão, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. O Presidente, então, colocou em deliberação os requerimentos de urgência 

para deliberação dos projetos encaminhados pelo Poder Executivo. Assim, foi colocado em discussão o 

requerimento de urgência sob a tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei 5.575/2023, sendo 

que o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em sequência, foi colocado em discussão o 

requerimento de urgência sob a tramitação do Projeto de Lei 5.576/2023, o vereador Eduardo disse que é 

contrário ao regime de urgência deste projeto em específico. O vereador Renato Figueiredo disse que não 

houve a construção do anexo e a Câmara terá que devolver este dinheiro no final do ano. O vereador 

Renato disse ainda que o Poder Executivo teve muitos gastos com segurança, mais de 1(um) milhão de 

reais. O vereador Elísio disse que não vê urgência, pois há tempo hábil para tal. O vereador Michel diz 

que será contrário ao regime de urgência, já que o valor é alto e é necessário estudar o projeto. O vereador 

Rafael disse que necessita tempo para analisar, mas será contrário ao regime de urgência. O vereador 

Matheus também disse que será contrário ao regime de urgência. Logo, o Presidente colocou em votação 

e o pedido de urgência foi rejeitado por maioria. Em sequência, foi colocado em discussão o requerimento 

de urgência sob a tramitação do Projeto de Lei 5.577/2023, o mesmo foi colocado em discussão, vereador 

Eduardo disse que será favorável ao regime de urgência, pois foi bem fundamentado e foi remanejamento 

na própria secretaria. O vereador Elísio disse que conversou com a Secretária de Educação, sendo que o 

Projeto tem a finalidade de cumprir o limite legal de 25%. O Presidente, então, colou em votação e o  

regime de urgência foi aprovado por unanimidade. Em sequência, foi colocado em discussão o 

requerimento de urgência sob a tramitação do Projeto de Lei 5.578/2023. Em discussão, o vereador 

Rafael disse que é um reforço para as Festividades do Natal, O vereador Eduardo Faustina disse que não é 

um valor considerável, e é remanejamento dentro da própria pasta. O vereador Elísio ressalta que é 

importante que o Secretário de Turismo assine a exposição dos motivos do Projeto. O vereador Jesiel 

acrescentou que: “Gostaria de dizer que irei aprovar o regime de urgência, a fim de que seja realizada a 

iluminação do Natal”. O vereador Valdir disse que os materiais chegaram, mais falta instalar a  

iluminação. O vereador Matheus disse que: “É uma palhaçada, pois está muito atrasada a iluminação de 

Natal”. O vereador Eduardo disse que há indagações sobre o atraso da instalação das decorações de Natal. 

O vereador Valdir diz que vocês verão o Melhor Natal de Imbituba, acrescentando que: “Infelizmente 

devido às chuvas, houve atraso na instalação, mas os materiais já chegaram em Imbituba e serão 

instalados. O vereador Deivid diz que estamos votando em regime de urgência, um projeto que deveria ter 

ingressado antes na nossa Casa Legislativa. O vereador Michel disse que gostaria de registrar a falta de 
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planejamento, acrescentando que: “Espero que seja um Natal bonito, entretanto, faltou planejamento”. O 

vereador Valdir acrescenta que: “Como a equipe da Secretaria de Turismo foi montada tardiamente, o 

secretário teve vários problemas para resolver”. O vereador Leonir disse que: “Os vereadores estão 

pedindo iluminação de Natal, entretanto, somente gostaria de iluminação na região sul, não precisaria 

nem pisca-pisca. Assim, reforço que haverá chuvas fortes, faltou planejamento, pois se não trabalhar com 

as chuvas, não haverá tempo para instalar a iluminação de Natal”. O vereador Eduardo Faustina disse 

que: “Faltou planejamento sim, pois sabemos que deveria ter sido instalada a iluminação de Natal. Estou 

na torcida que dê certo”. O vereador Deivid disse que: “O vereador de turismo anterior é o atual secretário 

de administração”. O vereador Matheus disse que em outras cidades também choveu e está com 

iluminação de Natal. O Vereador Bruno disse que o Secretário de Turismo está empenhado em realizar 

um bom Natal e uma ótima virada de ano. O vereador Renato Figueiredo disse que o município de 

Laguna não terá Iluminação natalina por falta de recursos. Disse ainda que: “Assim, gostaria de reforçar 

que devemos levar com mais seriedade os trabalhos, evitando as brincadeiras. É importante que tenhamos 

respeito, quando os vereadores estiverem falando, devemos ter respeito. Temos também a questão do 

tempo de fala de cada vereador, o Presidente da Câmara deveria seguir o regimento e controlar melhor o 

tempo de cada um.” Colocado em discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem 

do Dia, o Presidente, então, declarou abertas as inscrições para Explicações Pessoais dos Vereadores. O 

Vereador Humberto Carlos dos Santos, então, fez o seu pronunciamento na Tribuna, nos seguintes 

termos: “Boa noite, gostaria de destacar o projeto de construção de 5(cinco) casas populares, que após 

foram reduzidas para 2(duas) casas, sendo que houve licitação e foi deserta a licitação. Em contato com a 

Secretaria Social, fui informando que não há ainda a definição dos critérios da escolha para escolher as 

duas casas que serão construídas. Assim, tenho o receio que os recurso sejam perdidos. Logo, solicito que 

sejam definidos os critérios, dando agilidade a este processo de seleção, para efetivação deste Projeto. 

Outra situação, da Rua Álvaro Catão, sendo que a empresa responsável, deverá realizar a drenagem, 

minha preocupação é com a água pluvial, acredito que a obra esteja autorizada, assim está chegando o 

Natal, e esperamos que seja resolvida esta situação de drenagem, espero que seja realizada a fiscalização, 

com condições de uso, pois é uma via pública, e acredito que será um grande loteamento, mas espero que 

não tenha impacto negativo. Gostaria de ressaltar as ações realizadas pelo Município, como a castração 

dos animais, mas entendo que deverá ser feito muito mais, pois eu particularmente tenho dois animais que 

foram resgatados por mim. Percebemos que existem muitos animais, inclusive de grande porte, há uma 

licitação em trâmite na Prefeitura, para que se resolva esta situação, de cavalos soltos, bois, animais de 

grande porte, trazendo grande risco para acidentes de veículos. Dessa forma, o Município deverá ter uma 

atenção para resolver esta situação. Outro problema seria a iluminação pública, que devido as chuvas 

constantes, tem sido prejudicado a sua manutenção. Gostaria de ressaltar o bom trabalho do Secretário de 

Turismo, gostaria de convidar a todos os vereadores para a Festa da Imaculada Conceição. Estamos 

também tentando resgatar a festa com parque de diversões para as crianças, gostaria ainda de convidar o 

Pedal da Padroeira, que seria um passeio familiar de ciclismo”.  O vereador Matheus disse que: “Boa a 

noite todos, o Projeto do Pedrinho começou 11 de setembro de 2023, pois foi o dia que um garoto de 

Imbituba, Pedro Henrique Pires Custódio Fortunato, virou um anjo, Um garoto que participou de um 

desafio de internet, TIK TOK, perdeu a vida, um desafio que muitos não dão a mínima. Fez este menino 

perder a vida. Tenho uma filha de 8(oito) anos, e isto me alertou o quanto deixamos nossos filhos 

mexerem com o celular. Vou dizer que tenho uma filha de 1(um) ano e 2 meses, e ela já mexe no celular, 

e sinto que isto é um erro, e já estamos corrigindo este erro em casa. Muitas vezes deixamos as nossas 

crianças utilizando o celular, muitas vezes, sem a preocupação de saber o conteúdo que está sendo visto. 

Muitas vezes, estamos vendo situações que as crianças não deveriam estar vendo. Hoje há desafios 

mortais, nos quais as crianças podem ser induzidas a realizarem estes desafios. Assim, tive a preocupação 

de falar com a Secretária de Educação, a fim de que eu pudesse fazer um Projeto de Lei, um projeto que 

criasse uma semana de conscientização a fim de que sejam realizadas várias ações tanto nas escolas 
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públicas quanto nas privadas, envolvendo toda a comunidade, alunos, professores, pais, etc. Assim, foi 

criada a Semana de Conscientização, com workshops, apresentações teatrais, palestras. Digo para minha 

filha em casa, não quero estar fiscalizando ela o tempo todo, mas sim criar uma consciência, pois há 

vários problemas, temos assédio, pedofilia, desafios mortais etc., vários males trazidos. Eu me 

comprometo a dar divulgação a este projeto, espero ir na Assembleia Legislativa a fim de que este projeto 

tenha abrangência estadual. Este menino Pedrinho tinha um futuro no Futebol, assim falei com a família 

dele a fim de pedir autorização a fim de que fosse criada a lei. Sendo que os familiares deram autorização, 

e hoje temos este projeto de lei aprovado. Assim, difícil de acreditar que devido a este desafio, este 

menino faleceu. Obrigado a todos. “O vereador Deivid disse que: “Gostaria de parabenizar as pessoas  

que falaram na Tribuna na data de hoje. Digo que destinei parte da minha emenda impositiva para a 

Associação do Bem Estar Animal. Assim, nosso Legislativo, tem contribuído com esta causa. Assim, dei 

a ideia que fosse feita uma lei de iniciativa popular. Gostaria de falar sobre a situação dos moradores de 

Rua. Várias situações, como roubos, agressões, mexer com mulheres, atrapalhando o comércio, sendo que 

precisamos tomar uma atitude enérgica, pois moradores de rua que cometem crimes devem ser tratados 

como criminosos”. O vereador Deivid fez a leitura informando que está colocando o convite a todos 

os vereadores para integrarem sua chapa para concorrer a mesa diretora. Gostaria de falar que já 

fiz o convite pelo whattsapp e por e-mail. Gostaria de parabenizar também pela Festa de 

Confraternização de Fim de Ano. O vereador Rafael disse que: “Boa noite a todos, gostaria de 

parabenizar o Presidente pela Festa de Confraternização. Gostaria de falar sobre a iluminação pública, 

gostaria de falar de um relato de um munícipe que fez vários protocolos à Prefeitura e que já compareceu 

ao Seinfra e não teve a solução dos seus pedidos. Assim, gostaria de mostrar estas fotos sobre a falta de 

iluminação. Gostaria de dizer que falta planejamento. Assim, nossos vereadores acabam sendo cobrados, 

e os cidadãos não entendem que o Poder Executivo que tem a obrigação de fazer as coisas. Gostaria de 

dizer que esta Câmara não é a pior legislatura, como um vereador costuma dizer. O povo lá está 

observando os vereadores, tenho muita tranquilidade em dizer que devemos atender os pedidos deste 

munícipe. O vereador Valdir disse que: “Gostaria de dizer que gostaria de parabenizar o gabinete do 

Deputado Chodini que nos atendeu, com a solicitação da lotérica da Vila Nova e as 100(cem) casas 

populares. O deputado já enviou várias emendas para esta cidade. Mas importante que para estas casas 

ficarem em Imbituba, a Prefeitura tenha que arrumar imóveis públicos para estas casas. Já fiz contato com 

a Secretária Stela da Assistência Social sobre isto inclusive. Falando sobre o Natal, gostaria de falar que é 

muita chuva, gostaria de dizer que as decorações de Natal chegaram e gostaria de dizer que a equipe que 

fará a instalação das decorações de Natal está esperando o melhor momento. Obrigado a todos”. O 

vereador Elísio disse que: “Gostaria de cumprimentar a todos, gostaria de ressaltar as falas da tribuna, em 

especial sobre os maus tratos aos animais. Assim, gostaria de dizer que é importante retomar os serviços 

de recolhimento de animais de grande porte, devido aos perigos que podem ocasionar de acidentes. 

Gostaria de comentar sobre as obras do acesso sul, em especial, do requerimento realizado na semana 

passada, que solicitei que fosse realizada uma fiscalização das obras. Quando fiquei 11(onze) meses na 

Secretaria de Planejamento Urbano, os fiscais de contrato atuavam na fiscalização desde o início. Assim, 

nesta obra do trecho sul, não tiveram o cuidado com a fiscalização, sendo que a espessura estava sendo 

feito com 5(cinco) cm, no qual deveria ter sido feito de 10(dez) cm. O engenheiro Moacir da Prefeitura 

mandou paralisar a obra, a fim de que fosse feitas as correções. Gostaria de dizer que o representante da 

SC Parcerias está fiscalizando e somente irá autorizar o repasse final da verba se estiver tudo correto. 

Assim, se existe uma licitação, existe um contrato, existe os engenheiros fiscais do contrato. Logo, deve 

ser realizada a obra, revindicada pela bancada dos Progressistas. Assim, com 17(dezesse) milhões, 

precisamos que esta obra seja bem executada. Segundo as informações, o acesso sul será de grande 

importância.  Assim, esta obra terá que ser bem executada, de acordo com as normas de engenharia. 

Agradeço também a aprovação do requerimento de urgência sobre o loteamento ao final da Av. Dr. 

Rimsa, entretanto, queremos que a obra seja realizada com a drenagem correta. Fui procurado pelas 



  

 
Visto do Presidente 

 
 

Visto do Secretário Fls.:  
  222 

Responsável 

 

famílias, pois parte das águas estão indo para Lagoa dos Cágados, entretanto, grande parte das águas está 

indo para a área onde estão localizadas as casas de várias familiares. Hoje, mesmo com chuva, estive no 

local, a fim de verificar as ações necessárias. Digo que, assim como o vereador Valdir, já fiz outras 

indicações. A Prefeitura perdeu uma oportunidade de solucionar o problema ocorrido na localidade. Com 

a magnitude do loteamento, o município poderia ter pedido uma contrapartida e ter solucionado o 

problema. Boa noite a todos.” O vereador Eduardo Faustina disse que:“Gostaria de parabenizar pela 

Confraternização da Câmara, Gostaria de falar sobre o uso da Tribuna sobre os maus tratos aos animais 

de pequeno e grande porte, gostaria de me colocar a disposição. Gostaria de destacar a Presidência do 

vereador Leonir, que tem cumprido o regimento e destacar a forma democrática com que têm sido 

conduzidos os trabalhos. Assim, gostaria de destacar que não sinto nenhuma vergonha deste parlamento. 

O que me envergonha são as várias operações policiais ocorridas no Município. Por fim, gostaria de 

passar um vídeo da Avenida Renato Ramos da Silva, que mostra um veículo caindo num buraco. Estamos 

passando por uma situação muito difícil, um dos principais acessos do município. Logo, isto está afetando 

vários comércios, as pessoas que fomentam a economia local, infelizmente estamos convivendo com isto. 

Sempre há discussão de quem é a culpa. Não podemos achar culpados. Temos que resolver o problema. 

Assim, chegamos à conclusão de que há uma discordância entre a empresa e o município, mas tem que 

ser tomada alguma medida administrativa para resolver, não podemos parar a obra, temos que ter o bom 

senso, pois haverá prejuízos irreparáveis”. O vereador Thiago Rosa disse que: “Gostaria de dar 

publicidade a minha indicação sobre o terreno público, a fim de que seja doado para a construção de uma 

creche, conversei com a secretária de educação, digo que recebi inúmeras mensagens das mães que não 

tem onde deixar suas crianças para que possam trabalhar. Digo que há uma grande burocracia para a 

construção desta creche. Outra questão é sobre o “coque”, o promotor esteve lá e proibiu o coque e ele 

voltou. O vereador Humberto não está mais aqui, mas o secretário do meio ambiente foi indicado por ele. 

Outra questão foi o loteamento clandestino na área industrial. Os trabalhadores nos dias de chuva não 

conseguem chegar ao trabalho. A área industrial de Imbituba sofre com crateras, uma vergonha esta 

administração, falta de planejamento. Sobre o acesso sul, não houve fiscalização no início da obra? Quem 

pagará por estes erros? A empresa destruiu o patrimônio público e foi embora, cometeu um crime? Outro 

erro, poderia ter feito em partes, mas arrebentaram todo o acesso. Poderia ter feito igual outras 

concessionárias fazem na BR 101. Quem foi que deu a ordem para começar?O governador Jorginho disse 

ao Prefeito quando concedeu a verba, que ele cuidasse do nosso dinheiro. Nossa administração municipal 

é totalmente incompetente. Quanto ao Natal, espero que a administração não se esqueça dos outros 

bairros, como: Nova Brasília, Praia do Rosa, Guaiúba, assim devemos deixar de concentrar o Natal 

somente no centro. Nossa cidade é um mar de oportunidades, como diz o slogan, mas, por enquanto, 

somente temos apenas o mar, faltam as oportunidades.” O Vereador Jesiel disse que: “Gostaria de 

parabenizar todos os vereadores, gostaria de falar sobre os serviços voluntários, pois todos nós sabemos 

que várias pessoas no nosso município, há muitas pessoas aposentadas que querem dar sua contribuição. 

Assim, gostaria de agradecer ao decreto que foi sancionado que possibilita o serviço voluntariado. 

Gostaria de falar sobre os moradores de rua, como servidor de carreira, trabalho junto ao CRAS e digo 

que em muitos municípios estão sendo autuados por liberar passagens para que os moradores de rua se 

mudem para outros municípios. Assim, os moradores de rua têm seus direitos constitucionais, entretanto, 

muitas vezes eles causam transtornos. Entretanto, há leis que prejudicam nosso trabalho. Tem municípios 

que tem centros de ressocialização. Assim, deveríamos criar um centro de ressocialização, pois estamos 

tendo problemas com os moradores ruas e muitos deles são pessoas com problemas psicológicos. Assim, 

devemos fazer uma ação conjunta envolvendo todas as secretarias. Temos vários moradores de rua, que 

falam palavrões, atrapalham o comércio. Gostaria de finalizar falando da SAMAE, dizendo que a 

CASAN deveria ter ficado, pois a SAMAE não está fazendo os investimentos, é uma decepção”. O 

Presidente, então, finalizou o seu pronunciamento, dizendo que:“Gostaria de parabenizar o PROERD 

pela Cerimônia de Formatura, gostaria de falar da SAMAE, dizendo que há vários problemas de enchente 
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e eles não resolvem, anos após anos, venho sofrendo que pontos de alagamento. É uma questão que tem 

que ser resolvida. Em relação a Av. Renato Ramos da Silva, acesso sul, a empresa que tem o nome de 

qualidade, ela está fazendo o acesso no meu bairro, não tem qualidade nenhuma, o asfalto está horrível 

com 5(cinco) cm de espessura. A comunidade cobra o vereador e nós cobramos do executivo. O 

engenheiro Marron fez certo em paralisar a obra. Assim, quando se fala que esta legislatura é a pior, falar 

bonito é fácil, bonito é fazer o certo, as atitudes. Difícil é fazer bonito,  em relação ao Secretário de 

Turismo, ele pediu este remanejamento, ele disse que mendigou várias vezes, ele disse, assim eu sei as 

condições que ele pegou a secretaria, ele veio aqui falou com os vereadores. O recurso que nós temos que 

devolver no final do ano. Assim, os representantes do Poder executivo que venham na Câmara. Por fim, 

solicito aos vereadores que desejam inscrever suas chapas para Mesa Diretora da Câmara de 2024, que 

terão o prazo de até dia 07 de dezembro de 2023, às 19hs. Sendo assim, para finalizar, gostaria de realizar 

a convocação para a próxima nos seguintes termos: Convoco os Vereadores para a 42ª Sessão 

Ordinária a ser realizada na próxima quinta-feira, dia 07 de dezembro de 2023, às 19h30min. Não 

havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 00hs e 53min, a 41ª Sessão Ordinária, da 3ª 

Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário 

que redija a ata da mesma. Assim, encerrou-se a sessão ordinária, conforme transcrição da presente 

assinada abaixo.  

 
                                                       Imbituba, 04 de dezembro de 2023. 
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